



金价的疯涨点燃了国内的贵金属投资热情,贵金属投资成了轰轰烈烈的全民运动。 记者 武席同 摄

金融兵器谱·贵金属投资

# 越玩越嗨的炼金术

■记者 陈张书

去年8月以来,国际金价累计上涨近30%。而在从去年8月底到今年4月底的八个月中,银价涨幅高达150%。金价的疯涨点燃了国内的贵金属投资热情,贵金属投资成了轰轰烈烈的全民运动。

## 炒金已成全民运动

记者参加交通银行湖南省分行4月份的一次贵金属展销会,一款重达3公斤的纯金貔貅卖出了117万元,整个展销会不到3个小时,销售高达700万元。

记者从工行今年第一季度销售统计看到,工行贵金属交易额超过2000亿元,交易量超过了2万吨,相当于2010年全年的交易量。

“高涨幅”和“低门槛”撩拨着投资者的神经。“请问还有10克的金条吗,我要3根。”参加工作不到一年的王先生,花费7000多元在中行湖南省分行营业网点买下了3根金条。随着实物黄金的

热销,为了满足市场需求,各大银行代理的实物金条最轻10克,还有20克、50克、100克、200克、500克和1000克等规格。除了代理贵金属以外,部分银行纷纷推出自己的品牌金。

## 黄金占资产两成最合理

今年4月,工行湖南省分行全面开办个人账户铂金(纸铂金)买卖业务,成为湖南首家实现“纸黄金”、“纸白银”和“纸铂金”全面同步交易的商业银行。这意味着,湖南市民个人账户贵金属投资品种得到了进一步丰富,已涵盖国际市场上主要贵金属品种。

“每月只要省下200元,我就可以投资黄金。”在长沙某百货商场做服务员的宋小姐告诉记者,她从去年10月通过网上银行每月购买200元黄金。据了解,这是工商银行去年推出的“黄金积存”业务,投资者只要开立账户,签订积存协议,工行就会每月自动帮助客户购买黄金。

欧美发达国家的人均黄金拥有量为124.414g,而中国的人均黄金拥有量只有3.4214g。省工行结算与现金管理部经理何堃介绍,与投资股票、债券、储蓄一样黄金历来是个人资产组合的重要部分,他建议每个中国人将资产的10%-20%投到黄金上以规避资产风险是最合理的。

## 投资因人而异

如果投资者只为了博取价差,可以选择商业银行推出的账户黄金等衍生品。如果投资者投资的目的是为了资产的平衡,则首选实物黄金。并且投资实物黄金可以一次性买入,也可以分批分期买入,但持有后就应当长期做保值之用,不要轻易买卖。资产如果扩大和增加,黄金比重也要适当地增加。“对于初入金市者和中老年人,最好少碰外汇、黄金高杠杆交易,相对而言实盘交易更稳健。”中国银行湖南省分行资金业务部高级经理杨能军提醒。

投资风格

## 贵金属投资特色各异,总有一款适合你

### 实物贵金属:长线投资佳

实物贵金属的交易成本较高、交易相对不够便捷,明显的获利空间往往需要由长线积累而出;其他贵金属业务多以买空卖空为主,如果长期持有,实物无疑令持有人更加踏实。

### 账户贵金属:适合中短线

账户贵金属是一种个人凭证式贵金属,类似于炒股。投资者按银行报价在账面上买卖虚拟贵金属,并不发生实

物的提取和交割。账户贵金属具有交易时间连续、资金划转便利、交易方式多样等特征,比较适合成为中短线投资工具。

### 贵金属递延:谨防高风险

实物贵金属递延业务有黄金、白银两个品种。可以做空,下跌时也可获益。值得注意的是,贵金属递延业务是杠杆交易,可能会带来超高收益,也可能引起全部本金的损失。目前上海金交所对个人投资者的保证金比例要求最低

是10%,但银行为抵御风险多半要求在15%-20%。

### 挂钩黄金类理财产品:稳健投资

这是银行设计的一种与黄金价格挂钩的理财产品,通常挂钩伦敦现货黄金价格等,收益和风险与金价直接相关,一般预期收益率在5%-9%。

此外还有银行开发的一些衍生产品如工行的“黄金积存”业务,类似于基金定投,可定期买入黄金,达到一定克数时即可申请提取实物黄金。

### 银行自有品牌金“百花齐放”

银行	自有品牌	产品
工行	如意金	有“如意金条”系列、“如意金钱”系列、“如意白银”系列、“财神”系列金银章、“花开富贵”金条、“吉祥如意”金条等近100款产品
建行	建行金	拥有十大系列300多款“建行金”实物黄金产品,如盛世·财富、盛世·祈福、盛世·生肖、盛世·贺岁、盛世·婚禧、盛世·龙腾、盛世·彩金、平安·祈愿、金色·童年、盛世·感恩等
中行	吉祥金	分投资与收藏纪念两大类 包括纪念金条、金钱系列、生肖系列及婚庆系列等,工艺上采用浇铸、压铸等,包装上力求精美,原材料以AU999.9为主,每项产品均是限量打造
农行	传世之宝	有金条和金钱两个品种。金钱规格为10克;金条现有20克、50克、100克、200克、500克、1000克6个规格
交行	沃德金	分为经典版和生肖版两款,成色高达99.99%



### 【擂鼓瓮金锤】

### 霸气十足的重武器

用两柄铁锤,四百斤一个,两柄共有八百斤,如缸大一般。《说唐》中如此描写隋唐第一条好汉李元霸的生猛兵器——擂鼓瓮金锤。

在诸多评书作品和民间传说、演义中,李元霸勇武过人,天生神力,当时几乎没有人能在他的马前走上三个回合。他的一生霸气十足。

擂鼓瓮金锤也是最强一级武将的兵器。为四猛八大锤之首。四猛八大锤为四名分别使用金银铜铁四种锤为兵器的武将的并称。

金银铜铁四样宝贝,每个都有比较响亮的名头。常见的是擂鼓瓮金锤、八棱梅花亮银锤、熟铜倭瓜锤、镔铁轧油锤。

黄金,像李元霸挥舞的擂鼓瓮金锤一样,势大力沉金光闪闪夺人眼,在众多投资理财产品中,保值、增值是雷打不动的首选产品,是您投资理财的重武器。

